

文／中區學生靈恩會學員

2023年中區國三班

學生靈恩會心得



和美教會 許晨晞

感謝神的帶領，睽違兩年，終於能參加「完整」的學生靈恩會（以下簡稱學靈會）；第一年是採用線上的方式上課，第二年則是在花壇教會參加不住宿的彰化國中混齡學靈會。今年因疫情緩和了許多，終於能如期舉辦24小時離家、無3C產品隨身在旁的國三班學靈會。

以前聽到大人們談論學靈會時，總是覺得這就是一個不可抗拒、必須要參加的活動，但參加了今年的學生靈恩會後，改變了我的看法，同時也有了一番體驗與感動。

7/2（日）一早就到教會集合，昨晚我還在抱怨為什麼要這麼早出發（和美一崙尾），明明十幾分鐘的車程，那麼早集合幹嘛；事後才明白早集合的用意，我們比表訂時間早三分鐘抵達，因此我們比其他學員有更多的時間可以預備一顆安靜的心，迎接學靈會的開始。



第一次的輔導員時間，輔導員請我們寫下我們此行的目的——誰領你到這裡來？你在這裡做什麼？你在這裡得什麼？（士十八3）。而我的目標是：學習聖經的道理、結交屬靈同伴。

感謝神，在這六天五夜的課程當中，我完成了這些目標。透過彼得前書，讓我知道我們現在是多麼的幸福，以前的信徒為了自己的信仰而遭受逼迫，但仍然持守這份得來不易的信仰；而我生在如此開放的世代，卻時常抱怨為什麼要去教會、為什麼要禱告……，想想就十分的愧疚。此封書信也點明我們的身分，是被揀選的族類、有君尊的祭司（彼前二9），因此在這邪惡的世代，我們應該要分別為聖，作神無瑕疵的兒女（腓二15）。此外，也認識了許多新的屬靈同伴，在每天的緊密相處下，更加了解彼此。感謝神能讓我遇見他們，一起度過快樂難忘的學靈會。



接下來分享令我印象深刻的課程。

一、建立家庭祭壇

高春霖執事分享了親身經驗，告訴我們建立家庭祭壇的重要性。首先，建立家庭祭壇是神的命令。「我眷顧他，為要叫他吩咐他的眾子，和他的眷屬，遵守我的道，秉公行義，使我所應許亞伯拉罕的話都成就了」（創十八19）。建立家庭祭壇必須要全家同心參與，我們將神擺在第一位，神也必定會施恩祝福予我們（太六33）。執事也告訴了我們讀書的必勝祕訣——讀經。每日讀經不但是家庭祭壇的基礎，更能認識神的話語，也可以訓練閱讀、理解能力。執事在國中時期因為宗教教育的緣故，有固定每日讀經，因此成績方面十分優異。聽到這裡我深受感動，立志回家後也要執行每日讀經，現在我也同屬靈同伴約定好，每日晚上十點用LINE通話一起讀經。

執事也分享了讀經的最佳時間，就是早上起來時，因為讀經就像照鏡子，我們照鏡子時，可以檢視並整理自己的服裝儀容：頭髮梳了沒，臉洗了沒，衣服哪裡皺了……。聖經就像一面鏡子，可以幫助我們省察自己的品行、態度、思想和行為，當然，照完了鏡子我們也要開始整理，聽道要行道（雅一23-24），否則就枉費我們讀經的目的了。

二、信仰之旅探訪

這節課程中，我們去拜訪了兩位資深老信徒。第一位是黃忠義執事，他分享了許多蒙神眷顧的見證。他曾經到甘蔗田旁的池塘

裡戲水，魔鬼將他按入水中，這時他大喊了一聲「哈利路亞」，魔鬼就退去了；而另外一位與他一樣，因天氣炎熱也去戲水的人，也被魔鬼按入水中，但因為沒有神的保守，他就被撒但抓去了。

另外一個見證是，有一位信徒到八卦山那裡買紅土，在回程的途中因煞車失靈而撞上一棵樹，導致昏迷了二十多天，在昏迷的那幾天由信徒輪流照顧。輪到執事照顧的那天，約莫凌晨四點，執事看到了異象；他看到天使和醫生進來探望那位信徒，隨後就離開了。執事起床後就去問值班的護理師，剛剛醫生來了怎麼沒跟我講？護理師回答說：醫生這個時候怎麼可能來查房，你是在做夢嗎？到了早上，那位信徒就吐出大量的瘀血，狀況也越來越好。

以上兩個見證都可看出神給執事的恩典，此外執事雖然已經高齡95歲了，卻還可以開車到教會，可見身體還很硬朗，這也是神的保守眷顧。

第二位是黃禮田弟兄，他是崙尾教會年紀最長的信徒，已經98歲了，除了耳朵重聽之外，身體也是很健康，不但可以來聚會，還會參加早禱，可看出他對神的用心。他也分享了他的蒙恩見證，有一次，他與一位信徒去抓鰻苗，準備回來的時候卻開始起霧，他們失去了方向，而這時也開始漲潮，水位越來越高，但就在這生死之際，神施恩拯救了他們，他們看見了一根指路的竹竿，最後成功回到岸上。耶和華你的神是施行拯救、大有能力的主，他在你中間必因你歡欣喜樂，默然愛你，且因你喜樂而歡呼（番三17）。



訪問課程結束後，我開始思考，我已是第五代信徒，以信仰的角度來看，我是一個很幸福的人，一出生就受洗，從小在教會長大，也有參加宗教教育，從神那裡領受了許多恩典；而我卻毫不珍惜，不重視基督兒子的名分，濫用神對我的眷顧與憐憫，實在對不起神。

三、聖餐禮

聖餐禮對真教會的信徒是再熟悉不過的聖禮，對於我而言是一年舉辦兩次的靈恩會中的儀式。可是在這次的聖餐禮，我卻有了前所未有的感動，將是我參加這場學生靈恩會的重頭戲。

當傳道拿起無酵餅祝謝時，神彷彿開啟了我的心，隨著傳道的祝謝禱告，我的腦中浮現了耶穌為我們代死在十架的畫面，心中突然一陣劇烈疼痛，此時自覺自己的種種行為舉止不配神的揀選，耶穌道成肉身來到世上，忍受羞辱和極大的痛苦拯救我們（腓二6-8），而我卻將這份極其不易的寶貴身分棄在地上踐踏，時常抱怨為什麼要去聚會、禱告敷衍了事、聚會時仍有時會忍不住滑手機……，想到這我不禁哭了出來。在禱告當中向神悔改，求神赦免我這個罪人，也決定要做出改變，遠離魔鬼的誘惑，與蒙召的恩相稱，作神聖潔的器皿將來為主所用。

感謝主！參加這次六天五夜的學靈會，使我重新檢視自己的信仰狀況。我一直認為這份信仰是爸爸媽媽的神，對神沒有太大的體驗；直到這次的學靈會，傳道舉了雅各為

例子（創二八13）。雅各起初也不認識神，後來因著神的帶領，逐漸體驗到神的奇妙作為。我深受感動，立志要親近神、體驗神，也下定決心要改變一切陋習，遵行神的旨意，以謙卑受教、分別為聖為生活目標，努力行出基督徒的信仰美德，也求神繼續帶領未來的路，能夠不偏離左右，走在主路上。

和美教會 柯懷謙弟兄

感謝主，終於能在國二升國三的暑假期間，參加一次六天五夜完整的學生靈恩會。在過程當中，我體驗到了神滿滿的恩典。

在過去的兩年，因為疫情的關係導致學生靈恩會無法順利舉行，其中一次是線上、一次沒有住宿。感謝主，今年終於可以如期舉行六天五夜有住宿的靈恩會。

以前國小的時候，我認為學生靈恩會是一個像地獄般的存在，因為去那裡要背許多聖句，還要一直禱告，讓我感覺非常的厭煩；但今年的學生靈恩會，不僅讓我打消了這個念頭，還讓我更期待明年的高一班。

今年的學生靈恩會，傳道帶領我們大家一起更深入地探討彼得前書這個經卷。

彼得前書共有五章，大致可以分為四個部分：一、愛慕神揀選的恩典。二、追求聖潔的信仰生活。三、勇敢堅持信仰的原則。四、顯出謙卑順服的榜樣。

彼得前書是一封彼得寫給後來信耶穌的基督徒的書信，起因是因為信耶穌的基督



徒遭受迫害，並且被人恥笑。而彼得寫這封信的目的，是為了告訴基督徒，要將這份信仰堅持下去，因為他們是「被耶穌揀選的人」。在第一部分中提到，神揀選我們，為要給我們活潑的盼望，可以得著不能朽壞、不能玷污、不能衰殘的天上基業。「願頌讚歸與我們主耶穌基督的父神！祂曾照自己的大憐憫，藉耶穌基督從死裡復活，重生了我們，叫我們有活潑的盼望，可以得著不能朽壞、不能玷污、不能衰殘、為你們存留在天上的基業」（彼前一3-4）。

再來第二部分，也是我個人認為現在很多人都沒辦法做到的，那就是「克制自己的慾望」。不能克制慾望，也就無法追求聖潔。自古以來，人犯罪都是從情慾開始的，例如：交往男女朋友，就可能開始有觸覺的慾望，因此要學會克制自己的情慾。第三部分，也是彼得想告訴基督徒的重點，不要因為其他人的詆毀，就放棄自己所追求的。接著最後的部分，我想是我探討彼得前書的目的。不管年紀或年資有多少，都不能因為有較多的恩賜、學歷、地位而自傲，要存著謙卑的心，彼此順服、尊重、服事。

接著讓我印象深刻的是，我們去探訪當地已高齡95歲的黃忠義執事。雖然聽老人家講臺語不是很習慣，但這堂課讓我們體會到，原來在其他人的身上，也發生過這麼多神的恩典。執事在神的保守之下，平安活到了95歲，而且還能開車；更驚人的是，執事還抄過整本聖經兩次，實在感謝主的看顧。其中我對執事最有印象的見證是，他小時候被魔鬼壓入水中，最後成功被救起來。過了

幾天之後，別人也被魔鬼壓入水中，但是卻死了。這讓我感受到神的大能，乃是無比的奇妙。

這次的學靈會使我收穫良多，謝謝高春霖執事分享了他們家如何建立家庭祭壇。家庭祭壇是神命令我們遵行的（創十八18-19），且建立家庭祭壇的基礎是每日讀經。執事也與我們分享，在他任職的教會有推動每日讀聖經的計畫，而他以前在讀聖經時也讀得非常投入，並且勉勵我們開始每日讀經，建立最棒的家庭祭壇。謝謝簡明瑞傳道，以生動活潑的方式說明了交叉的平行線——談父子關係。希望藉由這些長執、傳道的勉勵，讓我能好好地從每日讀經及維持良好的父子關係做起。

在六天五夜與小組組員相處的過程中，我非常的感動。首先分享一件讓我感到非常震驚的事，一開始輔導長說，整個國三班沒有得到聖靈的有十二位，但光是我們這組就有五位。於是我們在這六天，只要有去前面禱告的機會，我們整組都會一起到前面互相代禱。感謝神的看顧，在倒數第二天的閉會式禱告會中，我們這組從五位沒有聖靈變成只剩三位；最後一天聖餐禮結束時的禱告，很可惜，沒有任何人求到聖靈。我們的組員甚至也跟著哭出來，大家都感到非常遺憾。

其次，感謝協助這次學生靈恩會的詩頌老師——思瑋老師，能夠帶給我們這些快樂又活潑的詩歌，其中讓我最有印象的是「永恆的讚美」。這首詩節奏輕快，雖然在練詩的過程中需要較多的時間磨合，不過閉會式



當天的獻詩狀態可說是非常好，人人都費盡了自己的心思，想盡辦法獻上至好的給神。回家後聽了獻詩的錄影，令我非常的感動，每天都會聽個一兩遍！

這次的學靈會，我原本是抱持著去那裡寫作業且想趕快回家的心態，但感謝神的帶領，到最後，我竟想著可以在那裡多住一個月嗎？有種還不想離開的心情。也感謝神，能夠讓我遇見如此棒的輔導員團隊，結交更多屬靈同伴，讓我有如此美好的回憶。

在這將近十五年的美好信仰生活中，感謝神不停地赦免我的過錯，使我變得更加成熟，期勉未來我還能繼續走在主的道路上，永不偏離。以前少年班時不懂事，讀經作業都是星期六當天一次把七天的分寫完，也不太清楚如何「聽道要行道」，經歷了這次的學生靈恩會，讓我明白每日讀經的重要性。

聖經就是我們的鏡子，讓我們能看見自己的過失，並且透過聖經的教訓來改進自己的行為舉止，這才是我們要養成每日讀經習慣之目的！除此之外，透過這次的學生靈恩會，讓我回家後能和屬靈同伴一起建立讀經的群組，真正落實每日讀聖經的習慣！

